

大学开学两个月,部分90后学生洗衣有“窍门”——

大小衣物全交给洗衣房

文/片 本报见习记者 梁莹莹

大一新生入校已有两个多月时间,近日,记者调查发现,部分“90后”新生没有自己洗衣服的习惯,他们更习惯将脏衣服拿到洗衣房。

“洗衣机比自己洗得都干净”

烟台大学计算机学院的李牧洋告诉记者,由于高中时不住校,很多家务不会做,衣服都是妈妈给洗。上大学后,床铺整理不好有同学帮忙,衣服脏了就拿到楼下的洗衣房去洗。“3.5元洗一桶衣服很实惠,而且机洗的衣服比我自己手洗还干净。”李牧洋说。

像李牧洋一样的新生不在少数,来自土木工程系的大

一新生田军说,以前在家的时

候,扫地都不做,更别说洗衣服。有一次田军洗衣服,洗完后才



洗衣房服务很周到,不光洗衣服,还洗鞋、挤裤脚和换拉链。

高校洗衣房洗得多可办会员卡

在烟台大学南校区8号学生公寓的洗衣房,一共有5台洗衣机。管理员说,每栋学生公寓都有洗衣房,平时来洗衣服的学生一天有十几个,天气变冷后,来洗衣房洗衣服的学生越来越多,忙的时候洗衣房一天都不闲着。

在山东工商学院,学生公

寓也配备了自动投币的洗衣房,学生公寓洗衣房的工作人员告诉记者,洗一件普通小衬衫2元,牛仔裤3元,刷鞋5元,羽绒服10-15元不等。“洗的多可以办会员卡,交50元现金可以洗60元的衣物,很多学生都办这样的会员卡。”工作人员说。

高校教师:新生应适应独立生活

烟台大学人文学院何振波老师认为,造成这种情况的原因是多方面的。首先是家长,90后大学生几乎都是独生子女,家庭的溺爱使孩子动手能力比较差,孩子该做的事情家长给全包了。其次是教育的问题,幼儿园开始就培养孩子自己的事情自己做的观念,但是孩子上了初中、高中后这种观念就淡化了。

“有的学生虽然自己洗衣服,但是不知道把深色衣服和浅色衣服分开洗,不知道把外套和内衣分开,都是一股脑泡在水池中。”何老师说,不过,90后新生也不必过分紧张,在校时间一长,很多生活习惯也就学会了。

“趴趴熊”内填充黑心棉

五岁儿童抱着入睡呼吸道感染

本报11月9日讯(记者 秦雪 通讯员 张京亮 邹文静) 一名5岁的女孩莫名呼吸道感染,最后竟然是劣质玩具惹的祸。经营者王某除了赔偿给受害者医药费、营养费500元外,还被工商部门罚款处罚。

10月初,家住莱州市文昌路街道的刘女士,以28元的价格给5

岁的女儿买了一只“趴趴熊”玩具,玩具买回家后女儿非常喜欢,每晚都要抱着入睡。不过一段时间以后,女儿总说嗓子不舒服,并伴有咳嗽现象,刘女士十分担心,便带着女儿到医院检查,经医生诊断是呼吸道感染。

家里一向都很干净,空气也很流通,是什么使女儿呼吸道感染了呢?刘女士在医生的提醒下,忽然想到了女儿每晚都要抱着入睡的“趴趴熊”。回家后,刘女士对玩具“趴趴熊”进行了仔细检查,发现里面填充的竟然是黑心棉。

在与店主协商未果后,刘女士就来到莱州市工商局文昌工商所投诉。该所工作人员表示,根据《消费者权益保护法》

的有关规定,认为经营者提供商品,造成消费者人身伤害,应当支付医疗费、治疗期间的营养费、护理费等费用。

经过多次调解,经营者王某同意赔偿刘女士女儿医药费、营养费共计500元。对王某销售劣质玩具的违法经营行为,工商部门依法给予其罚款处罚。

烟台山医院唱响全市卫生系统首支院歌

“白大褂”组建合唱团学声乐

本报烟台11月9日讯(记者 杨凡 通讯员 叶杏) “感恩众生以性命相托,我们共捧超越时空的生命之爱……”8日晚,烟台山医院友谊报告厅中响起了悠扬的歌声,在钢琴伴奏下,由著名词作家曲波和青年

作曲家薛瑞光联手打造的该院院歌《超越时空的生命之爱》正式亮相。据悉,该院院歌在全市卫生系统中属首创。同时,该院还搞起了声乐培训班,丰富医生护士们的文化生活。

《超越时空的生命之

爱》由烟台山灯塔开篇,描绘了医院伴随着巴黎圣母院的钟声诞生,歌颂了医生护士们救死扶伤的崇高精神,在合唱声中营造出圣歌般的意境。

去年,“烟台中法友谊医院”正式揭牌。此后,该院又经

历了与烟台市职业病医院、市肿瘤医院和烟台市妇幼保健院的“三院整合”工作。

烟台山医院(烟台中法友谊医院)党委书记韩英,将开设声乐培训班和院歌的首唱视为医院文化建设的重要一环。“只有统一思

想,创造浓厚的医院文化氛围,才能使医务工作者们轻装上阵,更好的为百姓服务。”韩英说,声乐培训班报名消息发出后,得到了医院老中青医务工作者们的热烈响应,首期就有近200人报名。

考研包车住宿 到底该信哪家?

两家机构均称 订完考点周边宾馆

本报11月9日讯(记者 侯文强) 研究生考试还有两个月才开始,考研服务机构就“打”了起来:两家机构均在宣传手册中称“考点周边所有宾馆已被我们全部预订,其他机构已不可能安排住宿”。这让准备考研的大学生们犯起了难,不知道该信哪一家。

8日上午,考研学生小陶拿着两份考研包车住宿的传单犯了愁。状元行考研服务中心称,牟平区、福山区所有宾馆已被我们全部预订,其它机构已不可能安排住宿。另一家机构,金榜无忧考研服务中心则表示,考点周边的正规宾馆已被他们全部预订,其他机构已不可能订到合适的宾馆。

“两家机构都说宾馆被自己订完了,其他机构无房可订,我们到底该信哪一家?”小陶说。

8日中午,记者来到位于烟台大学状元新考研服务中心,接待人员杜先生拿出订房单据说:“截至目前已经有300人好了,房子都已经被我们订好了,在牟平区能安排800人住宿,订了海德大酒店的房间。

在烟大书店,金榜无忧考研服务中心工作人员宋涛则表示,截至目前已经有1000人报名,他们在在牟平订了金汇、鸿安、海德等宾馆,床源充足,稳定。

记者随后致电牟平金汇宾馆,宾馆服务人员却表示,没有机构在他们这里预订1月15日的房间。而海德大酒店工作人员则表示,确实有机构在他们这里订了房间,但是只订了20个房间。

全媒体烟台团购网 (www.yantaituan.com) 团购齐鲁视听 每日惊喜不断 咨询电话: 8250687

多措并举搞活计划生育宣传

烟台市牟平区大窑镇始终把宣传作为计划生育工作方式方法的头等大事来抓,特别是在方式方法上下功夫,创新出了属于自己的一套对路子、重效果的宣传做法,总结出了“激发宣传活力,搞活宣传内容,创新宣传形式”的计划生育宣传特点。

一是激发宣传活力。大窑镇为搞活计划生育宣传活力,提出了“人人都是宣传员”的口号,并对表现优秀的宣传员进行物质奖励,激发大家的宣传活力,以此搞活大窑镇的人口和计划生育宣传工作。

二是搞活宣传内容。为了能够把计划生育的宣传深入人心,除了依靠村喇叭广播计生政策,发放宣传材料外,大窑镇还成立了计生生

育业余文艺宣传队,组织人员采编计划生育文艺节目,把身边的新人新事,计划生育政策,知识和文化通过文艺节目搬进了计划生育宣传中,从而掀起了“婚育新风进万家”的良好态势。

三是创新宣传形式。大窑镇的宣传工作不仅表现在报纸、电视和网络宣传阵地建设上,还深入学校走进课堂,对青少年进行青春期教育,同时,入党积极分子、农村党员干部学习时,计生知识也是干部培训和学习的必修课,大窑镇的这些措施和活动拓宽了计划生育的宣传途径,提升了计划生育的宣传水平,创新了计划生育的宣传形式。

(于翠娟 李济远)

强化流动人口服务管理

为了进一步加强流动人口计划生育工作,烟台市牟平区大窑镇严格规范管理服务程序,在流动人口计划生育管理服务中认真把关,收到了明显成效。

严把“流出关”,建立健全流出育龄妇女基础信息档案,随时掌握流出育龄妇女的动向,凡是准备外出的育龄妇女,都可以从镇或村计生人员手里领到一张明细卡,上面详细介绍了与外流相关的事项,包括办理《流动人口婚育证明》所需要的材料,如何提供详细的可查的地址,到流入地以后如何反馈信息等相关内容,同时,进一步健全流出地镇村两级干部计生跟踪管理责任制,一级抓一级,把外出流动人口的计生服务管理落实到位。

严把“流入关”,与户籍地计生部门签订服务管理协议,及时为流入人员建立基础信息档案,并根据婚育状况提供生育、节育、环孕检、访视等一切服务,并定期将情况反馈给户籍地,对已流入居住地,但户籍地尚不知情的,及时反馈通报户籍地。

坚持“谁用工谁负责,谁受益谁管理”的管理原则,依法明确社会各方职责,实现流动人口计生服务管理无缝隙,积极联合公安、工商、等有关单位每季度对流入人口进行一次清查登记;对流动人口聚集地、用工单位、出租屋等进行检查,最大限度地消除管理和服务中可能出现的漏洞。

(于翠娟 李济远)

宣传教育丰富群众文化生活

烟台市牟平区大窑镇以“纪念《公开信》发表30周年”为契机,强化人口计生宣传教育工作首位意识,从小处着手,贴近群众生活,让群众切身感受到计划生育就在自己身边。

小细节,开展了“7.11世界人口日”暨纪念中共中央《公开信》发表30周年摄影、美术作品征集,有奖知识答题活动,共收到作品100余件,全镇共有2万余群众参与,大力宣传有奖举报,每月3-5日,有奖举报移动短信都会准时发送到每位群众手中;在“电影下乡”活动中,每部电影开场前都会播放《有奖举报办法》。

大舞台,8月份,该镇举办了“情系团圆的爱在大窑——纪

念《公开信》发表30周年”大型文艺晚会,在各村,消夏晚会也连连不断,群众自编自演的计生歌、快板、相声、三句半、等节目唱计生、赞计生、支持计生。

高投入,全镇45个行政村累计投入430万元建成了生育文化一条街,以晚婚晚育、优生优育、关爱女孩、奖励扶助、特别扶助等优先优惠政策等为主导内容,制作图文并茂的宣传画,使育龄群众在潜移默化中受到了教育。

通过大张旗鼓地开展人口计生政策、新型生育文化宣传,今年以来,全镇共有57对夫妇主动自愿放弃二胎生育指标,有125名哺乳期妇女主动采取放环等长效节育措施。

(于翠娟 李济远)